

# 静安医院建院4周年 请艺术团为患者演出

《女儿情》《最美的歌献给妈妈》台上一首首耳熟能详的歌曲接连唱响,台下的笑容和掌声也一次次地绽放和响起。

昨日下午,沈阳市静安精神卫生医院建院四周年暨和谐共建表彰总结文艺联欢会在静安医院举行。沈阳群众艺术馆的艺术家们为医院精神障碍患者们带来了精彩的表演。独唱、舞蹈、魔术、小丑表演等一个个形式多样的节目,给患者和家属们带来了欢乐。

建院四年来,静安医院已经建成棋盘山和马耳山两个院区,开放床位也由最初的100张增加到了现在的410张,在院的患者也由最初的不到10人,增加到了现在的300多人。

## 患者背后的故事 让院长眼含热泪

医院300多名患者,后面就是300多个家庭。每个家庭中都有不为人知的故事和心酸。静安医院院长辛



患者家属为静安医院医护人员送上锦旗。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷 摄

海嵩也见证和经历了很多让他揪心和落泪的故事。“我们医院有一位患者,他以前喜欢不穿衣服往外跑,而他的母亲只能拿着衣服跟在他后面劝说。”照顾儿子20多年后,母亲也患

了重病,她实在是没有办法再继续照顾儿子了,只能联系社区、联系民警,联系静安医院,最终将儿子送到了医院。“那位母亲来到医院后,她说希望医院能成为她儿子以后的家。”辛海

嵩院长说,患者家属的信任是他们的压力也是他们的动力。“我们必须提供优质的医疗服务,才能不辜负患者和家属的信任。”

还有一位92岁的老奶奶也让他感动到流泪。“老奶奶有阿尔茨海默病,自己吃没吃饭都记不住,她的女儿是精神障碍患者,但是如果你问老奶奶‘你姑娘吃什么药啊?怎么吃啊?’她马上能回答得准确无误。”辛海嵩说老奶奶没办法照顾自己心爱的女儿,那就让静安医院来照顾。“我们也绝对不会辜负老奶奶的托付,照顾好她的女儿,照顾好每一位患者。”

## 感动于医院温暖 家属为医护人员送锦旗

患者李女士的姐姐昨天也为医院的医护人员送去了锦旗。“我妹妹现在已经把静安医院当成了自己家,她告诉我们,医院的医护人员就像妈妈照顾儿女一样在照顾患者。”李女士的姐姐说,妹妹2个多月以前得了

胆囊炎,当天晚上疼得不行,值班的护士马上采取了有效措施,缓解了疼痛。第二天一早,医院护士又和李女士一起陪着妹妹去别的医院做各项检查。

这边妹妹有病需要照顾,那边还有卧床的老母亲需要照顾,正当李女士为难时,静安医院的护士们说她们会照顾妹妹。“她们好几个护士安慰我,让我安心照顾母亲,她们帮我照顾妹妹!”李女士的姐姐哽咽着讲着一个让她感动的故事。

在静安医院治疗康复的患者,除了会得到照顾,每天的生活也都被安排得丰富多彩。“学折纸、画画、唱歌,学有氧操、太极拳。”护士介绍,除了平时的照顾,静安医院还会在元旦、春节、中秋节、端午等节日之时,邀请家属一起共庆节日并举办活动。

辛海嵩院长介绍,关心这些精神障碍患者的不仅仅有医院的医护人员,还有公安民警、公益组织和志愿者,活动现场也对他们进行了表彰。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

# “消费升级与产业变革——2019沈阳促进城市发展系列活动”昨日启幕 释放经济增长澎湃动力 形成城市发展强大合力

昨日上午,“消费升级与产业变革——2019沈阳促进城市发展系列活动”在沈阳盛大启幕。在现场,著名专家学者、企业领袖在消费升级带动产业变革大背景下,贡献了一场思想与智慧的碰撞,为沈阳城市发展提供高端智力支持。该活动指导单位为中共沈阳市委宣传部,主办单位为沈阳日报社、沈阳市商务局,支持单位为辽宁省报业协会,合作单位为金地集团。

消费是经济稳定运行的“压舱

石”,也是持续推动经济增长的“主引擎”,消费升级步伐的加快,为经济增长带来了澎湃动力。数据显示,今年前三季度,沈阳市社会消费品零售总额实现3297亿元,同比增长11%,增速大于其他拉动经济增长的动力源。

更深层次的变化是,传统消费正向新兴消费、深度体验、服务型消费转变,并以强劲的动能来促进产业转型发展。其中,为消费升级提供技术和产品支持的高新制造业发展迅速。数据显示,今年1-10月,沈阳高

技术制造业增加值同比增长8.8%。机器人、航空、数字医疗、新能源汽车等新兴产业均保持两位数增长,云计算、大数据、人工智能等数字产业蓬勃发展。

本次活动星光熠熠:在TED演讲环节,东软集团股份有限公司董事长兼首席执行官刘积仁,中央电视台《经济半小时》节目原主持人、《对话》节目创办人曲向东,清华大学工业开发研究院产业处主任杨磊分别围绕“数字社会的商业与消费”“经济发展

新动能”“创新驱动与产业升级”等主题给出最有价值的观点;在主题沙龙环节,新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎、《人民日报》海外版原总编辑詹国枢、沈阳大学金融系主任姜伟、金地集团东北区域地产公司总经理杜宏、上海橙祈商贸有限公司总经理薛磊等嘉宾将围绕“消费升级与产业变革”上演一场“智慧风暴”。

同时,合作单位金地集团两项推动城市消费升级的主题项目——由其引进到沈阳的意大利ITAJUST AR-

MANI主题集合店、阿里巴巴新零售标杆盒马鲜生在活动期间正式亮相,以满足沈城市民多层次消费升级需求。

值得一提的是,此次活动是由沈阳日报社发起的关注沈阳城市发展系列活动的其中一个重要内容。主题活动后,主办单位还将邀请省内外多家媒体总编和记者走进沈阳高新产业园区,参观并报道东软等知名企业近年来的发展成就并为沈阳城市发展献计献策。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜

# 男孩离家出走被冻僵 俩“90后”民警脱衣给他取暖

12月11日一早,抚顺工农派出所两位民警巡逻时发现一个男孩穿着校服和薄秋衣倒在居民楼下,全身冰冷僵硬,嘴唇发紫,无法说话。

此时天上还飘着雪花,两位“90后”民警脱衣盖在男孩身上并迅速拨打120。在等急救车到来的过程中,两位民警冻得瑟瑟发抖。

男孩被送到医院,经检查发现并无大碍,他说是因为和家人生气离家出走,又困又累就在居民楼下靠着墙根睡着了……



赵博把警服盖在男孩身上后,董云峰脱下棉衣为男孩取暖。视频截图

120到了医院,协助医生抢救。”

经检查男孩并无生命危险,随着体温慢慢恢复,男孩略微缓解后可以小声说话了。“我们赶紧问他家长姓名和住址,通知家长来医院。”赵博说,男孩的家长得知孩子下落,火速赶了过来。

“我们发现时,孩子穿着薄秋衣和校服裤子。”赵博说,当时就怀疑孩子与家人闹别扭离家出走,“家长到医院也是这么说的,当天晚上孩子和家长吵架后就离家出走了。”

## 家长感谢两位“90后”民警

家长到达医院后,再三向两位民警表示感谢。医生表示,如果孩子不被民警及时发现并正确处置,在这样寒冷的天气里,穿着单衣露宿街头会有生命危险。

“等孩子恢复一阵情况缓解后,回忆说自己离家时穿得很少,又累又困,不知怎么的就在居民楼下靠着墙根睡着了。”董云峰说。

看到男孩脱离危险,两位民警离开医院回到岗位上。

工农派出所教导员富钢表示,平时对民警进行过急救技能培训,“在无法与孩子交流的情况下,不知道他是否发病,不能贸然把他抱上车取暖,否则可能造成二次伤害,脱下衣服给他取暖是正确的。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

面色惨白,嘴唇发紫,全身僵硬,说不出话来。

看到男孩情况危急,民警赶紧拨打了120。有附近市民看到这个场面,上前辨认却无人能说清这个孩子家住哪里,更无法联系其家人。

## 脱下棉袄和警服盖住男孩

民警赵博脱下警服盖在男孩身上为其取暖,董云峰也脱下棉袄给孩子盖上,俩人焦急地盼着急救车的到来。

“那天很冷,我俩一个只剩下衬衫,另一个穿着薄线衣,一下就冻透,身上止不住地打颤。”赵博说。

工农派出所教导员富钢表示,两位民警为男孩盖上棉袄后不断与其说话,“让孩子保持意识,以免陷入昏迷,急救车到达现场后,两位民警跟着

## 新闻到底:《暖气不热 73岁老人盖被开“小太阳”》②

新闻闪回:家住沈阳市沈河区东大营街17-2号辽宁省行政学院家属楼的籍先生给本报打来电话称,家里室温一直不达标,才15℃左右。

记者来到籍先生家里,南、北卧室的温度计显示14℃,客厅里的温度计显示13.5℃。因为屋里太冷,籍先生只能在家用“小太阳”取暖,晚上睡觉也不能关,还要盖两床棉被,又买了一个“暖风机取暖器”。

## 密封窗户、增加散热器 广阔供暖承诺让老人室温达标



供暖帮办三人行

73岁老人挨冻可不是一件小事,到底老人家室温为啥不达标?前日记者再次与供暖企业沈阳广阔供暖有限公司联系。

“我们得到消息立即去用户家里排查问题。”该公司负责人介绍,目前已经与用户籍先生沟通,将尽快让用户籍先生家的室温达标。

沈阳广阔供暖有限公司对此事做出回复,称该用户家中室温不达标有两方面原因:“用户家中窗户为老式、单层推拉窗户,年久失修,严重漏风。另一个原因是用户室内散热器数量少,两个南卧室各

有一组散热器,北卧室两小组散热器,客厅没有散热器,厨房和卫生间各有一小组散热器。”

该公司表示,为解决用户供暖问题,承诺“由我公司负责对其窗户进行密封处理。同时,由用户购买散热器,我公司负责对其房屋增加散热设施施工改造。用户籍先生表示同意。”

“感谢辽沈晚报,你们报道以后,供暖公司特别重视。”昨日,籍先生称,供暖公司的一位负责人和换热站的技术人员一起到家里来查看了情况。

查看后,供暖公司负责人找出了老人家室温不达标的原因,“他们说主要原因是我家是老式窗户,保温不行,还有就是我家暖气片太少。”

籍先生说,技术人员还帮他现场清洗了室内的供暖进水管,“里边有一些杂质都清洗出来了。”

老人说,供暖公司还承诺帮他家密封一下窗户,再协助他增加一些暖气片,“具体到时候看看效果吧。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

## 巡逻发现男孩倒在楼下

12月12日上午,抚顺市民王先生向辽沈晚报爆料称,11日早上8时多,看到两名民警救助一名冻僵的男孩,“小孩也就10多岁,在居民楼下睡着了,不知因为啥不回家。”

他说这两名年轻的民警把棉袄和警服脱下来,盖在了小男孩身上,“当天特别冷,天上还飘着雪花,俩民警冻得发抖,他们真是好样的!”

辽沈晚报记者经过查找,联系上抚顺市公安局望花分局工农派出所,找到了这两名“90后”民警——28岁的董云峰和26岁的赵博,赵博佩戴的执法记录仪录下了现场的情形。

“当天我们在辖区内巡逻,早上8时40分许发现居民楼下躺着个小男孩。”昨日下午,赵博说男孩当时冻得